

一等奖专利人一次性奖励9万元

经开区第二届专利大赛评选活动启动



本报讯：日前，记者从市场监管局获悉，经开区第二届专利大赛评选活动启动，本次大赛设立一等奖、二等奖、三等奖。对于获得经开区专利大赛一、二、三等奖的专利权人颁发奖牌，并分别予以一次性6万元、3万元、0.5万元奖励。

近年来，经开区高度重视知识产权创造、运用及保护工作，完善了多部门协同联动工作机制，加强知识产权的创新建设。通过强化政策激励、开展宣传培训、组织服务咨询等多种形式，鼓励企业挖掘高价值专利，引导企业运用知识产权有效提升综合竞争力，着力推动知识产权高质量发展，在知识产权质押融资、强企培育、公共服务等多个领域不断取得突破。截至6月底，经开区有效发明专利达到3036件，其中高价值专利871件。累计获得中国专利金奖2项、外观设计银奖1项、优秀奖26项。江苏省专利金奖4项、银奖1项、优秀奖19项。今年上半年，新增发明专利授权362件，同比增长162%。

此次大赛旨在激励专利权人高水平科技创新，培育一批高价值专利，表彰为经开区技术创新及经济发展做出突出贡献的专利权人。通过遴选出一批创新程度高、市场竞争力强、专利优势明显的优质专利，树立高价值专利标杆，进而参评国家、省、市专利奖项目。市场监管局局长牛广东表示。

“生命第一 健康第一”

大庙街道东湖社区开展急救培训

“生活中遇到像心肌梗塞、窒息等紧急情况，‘黄金救助时间’尤为重要，大家首先要检查清理伤者口腔异物……”近日，在大庙街道东湖社区“2022年红十字会急救培训”会上，红十字急救培训师、急救救援员邱建强与社区居民积极互动。

为加强社区居民应对突发事件自救知识水平，提高居民紧急情况自救和互救能力，东湖社区特邀红十字会专家为辖区居民系统讲解胸外按压、人工呼吸、AED使用以及海姆立克急救法等，并现场教学。

邱建强老师针对日常生活中可能出现的心力衰竭、溺水、创伤和气道梗阻等意外紧急情况，从身边的实例出发，通过播放视频，讲解理论知识、急救流程，演示海姆立克急救法等，对如何判断病人心跳呼吸停止、心肺复苏的指征进行了详细讲解，并从操作步骤、救助过程中的注意事项、指标指征等方面进行了讲授

演示和实操练习。

邱老师专业细致、风趣幽默的授课方式深深吸引了大家，两个小时的授课及实操内容丰富生动有趣，居民们聚精会神、操作认真，积极踊跃反复练习，熟练掌握了心肺复苏急救基本知识和技能，并顺利通过现场考核。

社区报到党员杨玲玲感慨地说：“今天的培训大有裨益，希望社区继续开展，让更多的居民参与进来掌握这项技能，提高自救急救能力。”

据悉，东湖社区利用周末时间，已经成功举行7期急救急救系统培训，社区工作者、志愿者们和部分社区居民已经熟练掌握应急减灾基本技能。东湖社区党支部书记姚望告诉记者，下一步，我们将继续加大急救知识普及力度，形成长效机制，创新举措，开展形式多样的急救知识普及活动，提高群众自救互救能力，让急救变成一项人人都会的基本技能。

安全生产 责任重于泰山

“2位青年+1位消防员”

中能硅业团委与消防救援大队结对共建

本报讯：日前，中能硅业团委与消防救援大队以“2位青年+1位消防员”的方式开展了结对共建活动。

中能硅业30余名团员青年来到经开区消防救援大队，近距离观察并了解了各类消防车的功能、操作事项及各类事故、各种火灾的处置方式。两名消防员还现场为大家示范了灭火防护服的正确穿戴方式，提示所有人员在以后的工作生活中要注重学习消防安全知识，不断提高消防安全意识，严防火灾事故的发生。

活动中最引人注目的是一台微型消防机器人的

现场演练，在消防员的操控下，消防机器人不断向前方行走，并陆续喷出大面积水雾，这种微型消防机器人主要用于不便进入的场所，在人工操作下，机器人可喷水灭火，一展神威。

团员青年们还参观了消防员宿舍，了解平时消防员的生活环境，学习消防站严格的内务卫生标准和良好的日常习惯养成。通过观摩原地着灭火防护服、挂钩梯上四楼、两盘水带连接等消防训练科目，激发青年强健体魄，增强本领。参加观摩的团员青年们对训练有素的消防救援队员肃然起敬，现场不时爆发阵阵掌声。

在结对共建环节，团员青年们双手为消防官兵佩戴体现“科技”元素的无叶挂脖数显风扇，送上订制的消防仕官陶瓷水杯等表达对消防员的崇敬之情。此次观摩学习，团员青年们通过“零距离”接触，学习了消防安全技能，充分认识到安全工作的重要性，进一步增长了消防知识，提高了安全意识和自我保护能力。参与活动的团员青年纷纷表示：“这次体验让我们全方位、多角度地感受到了安全工作的重要性，我们将把所学的消防知识带回岗位广泛宣传，让身边的同事都能获益。”

“灭火 救援 疏散 警戒”

万邦医药开展实战型火灾逃生应急演练

本报讯：日前，万邦医药组织行政办公楼的全体员工开展实战型火灾逃生应急演练。

当天下午15:33分，演练正式开始。本次演练模拟的场景是食堂液化气存储间气瓶管道连接处脱落，因炉灶点火造成液化气管道回火，引燃液化气间泄漏煤气引发火灾。

演练过程中，各位员

工听从疏导，安全、有序撤离，迅速抵达安全地带；各应急救援队伍听从指挥，反应迅速，快速开展灭火、救援、疏散、警戒等工作，演练达到预期目的。

“通过这次演练，不仅加深了员工对应急演练的了解，还增强了大家的安全意识和逃生能力，提升了各应急队伍的应急能力

和配合能力。”演练结束后，万邦医药相关负责人表示，我们要重视每一次演练，只有经过无数次的演练，每个人都熟练掌握逃生流程和技巧，才能确保在火灾发生时自救与解救，避免人员受伤，有效保护公司财产。今后，我们还将继续定期开展常态化演练，促进企业安全稳定发展。



上半年，三原称重科技公司新引进的螺旋称重给料机配件产线格外忙碌。新产线产能较之前提高2倍多，产品主要销往泰国、印尼等国家和地区市场。

